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Mot de circonstance prononcé par Son excellence Madame la 

vice Ministre des Congolais de l’étranger à l’occasion de la 

clôture des Premières Assises Nationales des Congolais de 

l’étranger, le 02 août 2008. 
 

Mes chers compatriotes et 

Distingués invités 

 

En arrivant au terme de ce grand rendez-vous, permettez-moi 

avant toutes choses, de rendre grâce à Dieu, qui a permis la 

tenue de ses Assises. Car, il y a quelque temps pareille 

rencontre, n’aurait jamais été possible.  

Permettez-moi ensuite, de rendre un hommage déférant au 

Chef de l’Etat, Son Excellence Monsieur Joseph KABILA 

KABANGE, dont la ferme détermination a permis de rétablir 

l’unité et la paix, sans lesquelles ces assises, qu’il a toujours 

appelées de tous ses vœux n’auraient jamais eu lieu. 

 

Mes remerciements vont, enfin à Son Excellence Monsieur le 

premier Ministre et à tous les membres du Gouvernement qui 

se sont mobilisés, pour vous donner  sur l’ensemble de vos 

préoccupations, une information directe et objective.  

Ils ont fait preuve, par là de ce que l’on appelle « la solidarité 

gouvernementale ». 

Qu’ils en soient honorés ! 
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Qu’il s’agisse de la décentralisation et de la sécurité, du 

Programme d’Action Prioritaire du Gouvernement du pilotage 

du développement en République Démocratique du Congo, de 

la valorisation des ressources naturelles locales, de l’élargissement 

de la base productive et de l’intégration industrielle,  de 

l’investissement, de la fiscalité et de la douane, du programme 

de l’Education dans la Ville de Kinshasa, du plan d’action 

détaillé de la Culture et des Arts, de la reforme des entreprises 

publiques, et j’en passe. Vous avez ainsi été informés sur l’état 

de la République Démocratique du Congo aujourd’hui. 

 

Mes chers compatriotes et 

Distingués invités 

 

Mes remerciements s’adressent aussi à tous nos partenaires, 

je pense ici particulièrement au PNUD qui ont cru en vos 

potentialités et qui nous ont appuyé pour la réalisation des ses 

Assises. 

 

Je m’en voudrai à ce stade de ne pas pouvoir vous remercier  

vous nos concitoyens de l’extérieur pour votre patriotisme 

vous tous ici présent qui avez accepté d’abandonner vos 

multiples activités et vos familles pour voler au secours de la 

Nation.  
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Mes chers compatriotes et 

Distingués invités 

 

La Nation toute entière  vous a accueillis parce qu’elle a 

compris que vos compétences et expertises sont d’une 

importance capitale pour son développement. Il est à noter 

que la question de migration et de développement, est en 

effet inscrite aujourd’hui dans tous les agendas du monde. 

C’est pour vous amener à vous imprégner de cette réalité que 

ses assises ont été également organisées. 

 

Pour rappel le 26 janvier 2003 devant le Haut Conseil de la 

République Parlement de Transition, Son Excellence Monsieur 

Joseph KABILA KABANGE déclarait je cite : « Puisque nous 

devons compter sur l’effort de chacun, aller de l’avant, 

désormais, les Congolais de la diaspora seront davantage 

appelés à apporter leur contribution pour la 

reconstruction nationale et garder spirituellement et 

matériellement, un lien fort avec la Mère-Patrie ». 

 

De son côté le Secrétaire Général de l’ONU Monsieur BAN KI-

MOON déclarait à la tribune du Forum Mondial sur les 

migrations tenu à Bruxelles du 07 au 09 juillet 2007 :  
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« Il faudrait donc examiner avec les transferts des salaires 

comment les pays d’origine peuvent tirer profit de 

l’abondance de compétences et de connaissances 

accumulées par les migrants. Comment les migrants, 

Médecins, Psychologues, Chercheurs, Economistes, qui ont 

réussi à l’étranger peuvent-ils aider à former la prochaine 

génération de médecins et autres dans leur pays 

d’origine ». 

 

Voilà chers compatriotes le défi commun que nous devons 

relever. 

 

Chers Frères et Sœurs, 

 

Loin d’être une partie de tourisme, votre arrivée ici à 

Kinshasa, votre séjour et bientôt votre retour dans vos pays de 

résidence devrait être un témoignage pour nos frères et sœurs 

qui n’ont pas pu être avec nous à ses assises pour des raisons 

de contraintes budgétaires.  

 

Avec vous les nouveaux pionniers du développement de notre 

pays la République Démocratique du Congo dans le cadre 

d’une migration de développement, je suis heureuse de  vivre 

ce moment  de fondation et motivation qui suscite en moi et 

en vous, j’en suis sûr, un profond sentiment de responsabilité.  
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Vos réflexions et débats en ateliers ont permis sans doute de 

traduire nos préoccupations communes en une série de 

résolutions qui constituent aujourd’hui le journal du Forum, la 

feuille de route, le socle de nos actions à venir, bref notre 

vade mecum. 

 

C’est ici, le lieu de vous dire que le Gouvernement ne 

ménagera plus aucun effort, pour que, contre des nouvelles 

souvent biaisées, négativistes et presque toujours macabres, 

vous soyez  pleinement informés, des changements qui 

s’opèrent progressivement au pays, en vue de l’établissement 

d’un Etat de droit, fort et prospère par un dialogue franc et 

direct entre la République et sa diaspora. 

  

Mes chers compatriotes et 

Distingués invités 

 

Les plus belles paroles d’un homme en face d’une femme 

convoitée ne valent rien en effet si elles ne sont pas traduites 

en actes. J’attends de vous à l’issue de ces assises comme vous 

l’avez fait jusqu’à présent un nouvel engagement pour faire de 

notre diaspora la 12è province de la République Démocratique 

du Congo engagée dans le processus de reconstruction nationale 

à l’instar d’autres corporations africaines telles le Haut Conseil 
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des maliens de l’extérieur ou encore du Haut Conseil des 

Marocains résidant à l’Extérieur et j’en passe.  

 

Pas un seul instant, je ne saurai en douter, car par l’esprit 

d’abnégation, de discipline et de maturité dont vous avez fait 

preuve depuis votre arrivée, je suis convaincue qu’à votre 

retour, vous saurez remobiliser tous les compatriotes autour 

de  ce programme que nous venons de concevoir ensemble 

pour que désormais les compatriotes congolais vivant à 

l’étranger et la République Démocratique du Congo notre pays 

retrouvent leur fierté et leur rayonnement historique. 

 

Je voudrai dire enfin toute ma gratitude à toutes ces autres 

femmes et ces hommes, héros dans l’ombre, qui m’ont 

accompagné à divers niveaux de responsabilité, sans oublier la 

troupe théâtrale, et les groupes folkloriques qui nous 

divertissent. 
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Mes chers compatriotes et 

Distingués invités 

 

Je ne peux clore ses propos sans déplorer l’incident de tout à 

l’heure et nous espérons que les membres de l’Atelier n° 2 

pourront nous faire parvenir dans les heures qui suivent un 

rapport final de leurs travaux. 

 

C’est sur cette note d’espoir et d’obligation de résultats 

conformément à notre tableau de bord que je déclare la fin 

de nos travaux en ateliers dont le rapport général comprendra 

les rapports de trois ateliers qui seront finalement repris. 

 

Je vous remercie. 

 

Colette TSHOMBA NTUNDU. 
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